

新加坡中医师公会

SINGAPORE CHINESE PHYSICIANS' ASSOCIATION



A NEWSLETTER OF THE ASSOCIATION

会讯

MDDI (P) 040/09/2024 • 2025年1月份出版

社会受邀参加"精诚携手 共拓新程" 总理兼财政部长黄循财欢迎晚宴

2024年11月29日晚,新加坡中医师公会受邀参加由新加坡宗乡会馆联合总会(宗乡总会)与新加坡中华总商会(中华总商会)联合举办的"精诚携手,共拓新程"总理兼财政部长黄循财欢迎晚宴。

晚宴在乌节希尔顿酒店隆 重举行,我会理事陈建生、 赵卫权、张竣勇、张友华、



总理兼财政部长黄循财致辞

陈金木、钟辉光、何明根和陈悦邦、执行长许文楷与行政人员共10人出席,与商界人士及华社代表齐聚一堂, 共襄盛举。

黄循财总理在晚宴上,指出华社不仅在社会发展中发挥了重要作用,更为新加坡多元文化的传承和创新注入了活力,成为推动国家全面进步的重要力量。



我会的出席代表们

他进一步强调,政府将秉持与华社共同的价值观念, 在国家繁荣与发展的新征程中携手同行,不断增强新加坡的全球竞争力和社会凝聚力。

晚宴现场气氛热烈,涵盖了中华传统舞蹈、民乐演奏以及现代融合艺术,赢得了在场嘉宾的阵阵掌声,使晚宴在一片欢声笑语中圆满落幕。

Our Association Invited to Attend

Welcome Dinner in Honour of Prime Minister and Minister for Finance Lawrence Wong

On the evening of November 29, 2024, the Singapore Chinese Physicians' Association was invited to attend the Welcome Dinner in Honour of Prime Minister and Minister for Finance Lawrence Wong hosted by the Singapore Federation of Chinese Clan Associations (SFCCA) and the Singapore Chinese Chamber of Commerce & Industry (SCCCI).

The dinner was held at the Hilton Singapore Orchard Hotel, with representatives from our association joining the event alongside business leaders and representatives from the Chinese community to celebrate this significant occasion.

In his speech at the dinner, Prime Minister and Finance Minister Lawrence Wong highlighted the vital role the Chinese community plays in Singapore's societal development. He emphasized how the Chinese community injects vitality into the preservation and innovation of Singapore's multicultural heritage, serving as a key force in driving the nation's comprehensive progress.

He further stressed the government's commitment to shared values with the Chinese community, working hand-in-hand on



出席晚宴的我会代表

Singapore's journey of prosperity and development and collaborating enhance the nation's global competitiveness and social cohesion.



总办事处 Main Office: 640 Lorong 4 Toa Payoh Singapore 319522 Tel: 6251 3304 Fax: 6254 0037 电邮 Email: assoc@singaporetcm.com



我会组24人代表团队出席 法国巴黎召开第21届世界 中医药大会



世界中医药学会联合会主办,法国·中国中医药中 ■■ 心承办的第二十一届世界中医药大会学术研讨会于 2024年10月25-26日在法国巴黎举行。新加坡中医师公 会24位代表出席了此次大会。

本次为期两天的大会以"促进中西方文明互鉴,推动 中医药全球共享"为主题,吸引了来自34个国家和地区 的近500名中医药专家学者、政府官员、企业代表参加。

首日会议在巴黎的联合国教科文组织(UNESCO) 总部大楼会议厅举行。大会开幕式上,首先由世界中医 药学会联合会副主席张伯礼发表了欢迎词.也发表了"守 正创新,推动中医药高质量发展"的演讲,紧接着由世 卫组织部代表、中国、法国、意大利、香港等地代表发 言, 阐述传统医学、中医及针灸在实践、临床治疗中所 发挥作用及明显疗效。

第二天的大会,则在巴黎万豪酒店会议中心举行,总 共有12个专场同时举行,赵英杰会长则在10月26日主持 了下午的学术报告专场。下一届世界中医药大会将在澳 大利亚举行。

中国国家中医药代表团 来新考察我国中医药情况

22 卫生部牵线,由中国国家中医药管理局官员及 **二**各省级医院领导组成的代表团一行17位官员, 于2024年11月14日上午访问我会,目的主要是与我国 卫生部洽谈合作事宜及考察新加坡中医药的情况。

赵英杰会长、梁桂贤副会长,许文楷执行长/总 裁、戴铭院长及医院医务和营运主管等也在代表团参 观中华医院和中医学院后,双方会面谈进 行交流。

卫生部过后致函感谢公会、医院和学院的热情接 待和给代表团并分享公会和属下机构的概况。



赵英杰会长(左一)接待来访的代表团,并进行本地中医概况交流。

哀悼

孙加煜医师于2024年9月16日逝世,9月22日出殡。 朱彩霞医师于2024年9月24日逝世,9月26日出殡。 陈文森医师于2024年10月25日逝世,10月27日出殡。 吴博正医师于2024年12月4日逝世,12月8日出殡。 郑英医师于2024年12月22日逝世,12月25日出殡。

欢迎新会员

| 张燕婷 | 徐望博 | 李卓坚 | 王春梅 | 孙 晖 | 马美萍 | 陈蚌珠 |
|-----|---|-------------|--------------|--------|-----|-----|
| 陳啓榮 | 李秋玲 | 刘绮华 | 苏晓敏 | 李文吉 | 徐少亮 | 陳貞憓 |
| 孙 皇 | 楊恆維 | 邬维彬 | 韩胜利 | 杨晓斐 | 廖彩珍 | 胡秀琼 |
| 何瑞泓 | 张金 | 宋寒冰 | 林慧敏 | 金 兴 | 郑铁军 | 汪佩洁 |
| 苦重符 | - - - - - - - - - - - - - - - - - - - | <u>沙</u> 盖茔 | 工 亨 新 | ŻII ¯K | | |

2024新加坡国际中医药高层论坛 暨第十四届国际经方班成功举办

新加坡中医师公会、新加坡中 ■■ 医研究院、广东省中医药学 会、广州中医药大学、广州中医药大 学第一附属医院联合主办,新加中坡 医学院承办的"2024"新加坡国际 中医药高层论坛暨第十四届国际经方 班"于 2024年12月7日至8日在新加 坡滨海湾金沙会展中心举行。

新加坡中医管理委员会主席张俐 宾博士在致开幕辞时,肯定了论坛对 中医药国际化发展的推动作用,强调 中医循证医学的重要性,提出要加强



本届论坛主宾、新加坡中医管理委员会主席张俐

中医在公共卫生领域的作用,为健康 SG计划作出积极贡献。

15位主讲嘉宾作专题报告

本届论坛以"中医循证、整合医 学与中医药防治疑难病、慢性病新进 展"为主题,邀请了来自新加坡、中 国、美国等国家15位主讲嘉宾,包括 新加坡卫生部传统与辅助医药部主任 林诗晖教授、田金洲院士、国医大师 周岱翰教授、项平教授、汪受传教 授、周惠芳教授、陈振虎教授和新加 坡的钟丽丹副教授与中华医院黄惠萍 主任医师, 主讲内容涉及脑病、肿 瘤、儿科、妇科、针灸、循证、经方 等共同探讨中医药领域的最新研究成 果与临床应用。

设分论坛和专题讨论

在国际经方班上, 顾植山教授、 黄煌教授、李赛美教授、吴雄志教 授、李宗恩博士分别报告了他们研究 与应用经方的成果和经验。本届国际 论坛和经方班还设置了分论坛和专题 讨论,聚焦中医药治疗疑难病和慢性 病的临床实践。





大会合影

顾问、教授聘任仪式

本次大会,新加坡中医学院举办 了聘任仪式,分别给周岱翰教授、项 平教授、汪受传教授颁发特聘顾问证 书;向李赛美教授、周惠芳教授、艾 军教授、陈振虎教授、顾植山教授颁 发特聘教授证书。

院士授予典礼

会上中医研究院举行院士授予典 礼,授予符喜泉博士赞助人,洪两博 士、赵英杰博士中医院士,吴汉昇教 授、林诗晖教授、周岱翰教授、汪受 传教授荣誉院士。周岱翰教授、李赛 美教授、艾军教授、陈振虎教授分别 向新加坡中医研究院、新加坡中医学 院捐赠他们近期出版的学术著作。

13人团队远中国佛山参加 中国全国肿瘤综合治疗 新进展学术大会

姑息治疗专业委员会2024年学术年会"2024年12月 13-15日在中国佛山召开。本次由世界中医药学会联合会癌 症姑息治疗研究专业委员会等9个单位承办,主题"以人为 本, 衷中参西"。新加坡中医师公会一行13人, 赵英杰会 长,朱奕达秘书长特领团参会。



赵英杰会长受邀担任国医大师周岱翰教授的特邀学术报 告的主持嘉宾,朱奕达秘书长也受邀担任学术报告的主持嘉宾。林丽珠会长在大会的总结中提到,前二年因疫情的关 系不能成行,明年若达到一定的人数,2025年学术年会将在新加坡召开。

与此同时,我队多数的代表,也出席了"世界中联癌症姑息治疗研究专业委员会常务理事会"。

赵英杰会长以世界中医药学会联合会总会副会长的身份发言,称过去一年,中医药在全球舞台崛起,癌症治疗领 域可是成绩斐然:展望 2025 年,迈向更高水平国际化成为关键任务。

会长与主席率团参与 广州中医药大学百年校庆活动

"州中医药大学邀请,赵英杰会长、我院董事主席 吴佳盛博士率领一行10人代表团于11月15-18日参 加广州中医药大学百年校庆活动,出席了广州中医药大 学传承创新发展大会,共同见证广州中医药大学建校100 周年,并参加广州中医药大学100周年校庆系列活动-中医药"出海"大家谈。会上,赵会长代表海外嘉宾致 辞,戴院长以"国际中医教学面临的问题和解决办法" 为题进行交流;吴主席则出席校友代表座谈会。当晚, 代表团也观看了建校100周年办学成果文艺展演。

签署新的合作办学协议

11月17日,在广州中医药大学副校长郭鸿和公会会长 赵英杰等共同见证下,我院主席吴佳盛与广州中医药大



学国际交流合作处处长贾建伟分别代表两校签署了新的 合作办学协议,标志着两校合作办学进入新的发展阶段。

2024年毕业典礼 13个课程300位同学完成学业

☆■加坡中医学院于2024年9月22日下午隆重举行了2024 年毕业典礼。新加坡中医管理委员会主席张俰宾博士、 中国驻新加坡大使馆教育处公参韩骏先生、广州中医药大学陈 文锋党委书记、游江常务副部长、贾建伟部长、新加坡中医师 公会会长赵英杰博士等贵宾及新马各中医药团体、中医药院 校、中医药企业及合作单位的领导与代表、中华医院和学院董 事、老师、毕业生及家属共近500人出席。

我院此次有中医博士学位课程、中医硕士学位课程、中医 学士学位课程、中医专业高级文凭课程、中医健康管理师文凭 课程、中华药膳师文凭课程、中医儿童健康调理师课程、保健 推拿文凭课程、乐龄人健康调护师文凭课程、中医助理证书中 文班与英文班课程、中医药基础证书中文班与英文班课程等13 个课程共300位同学圆满地完成学业,顺利毕业。



2024年世界中医药日暨 迎新晚会活动



☎️ 院于10月13日晚举办了庆祝"世界中医药 职员和学共生150余人参加。

董事会主席吴佳盛博士致辞中指出,世界 中医药日的意义在于进一步凝聚中医药界的智慧 和力量传承发展中医药,推动中医药走向世界, 并勉励新生弘扬岐黄大业,为中医药事业发展做 贡献。

吴主席过后还颁发了2023/2024学年班长、 副班长服务表扬奖和2023/2024学年品学兼优 奖。新加坡中医师公会前会长、淡申新民基金董 事黄进来医师颁发了2024/2025学年度助学金给 5位同学。

当晚的表演节目安排紧凑,有校歌合唱、独 唱、舞蹈、乐器演奏等, 精彩纷呈, 反响热烈。

文化交流与团队凝聚的双重盛宴



家属,包括学院董事与中华医 院职员等,于2024年8月8日至11 日,共同踏上了一段精彩的广州文化 探索与学术交流之旅。

广州中医药大学是学院的重要战 略伙伴, 此次行程中,参访广中医是 重中之重。团队参观了广东中医药博 物馆,探索中医药知识的宝库,浏览 着陈列的珍贵中医文物,大家深深地 感受到中医药文化的悠久历史和深厚 底蕴。



团队也走访了广东省中医院。在 参观康复中心和皮肤病中心等科室 时,见识了其先进的设施与优质的医 疗服务; 在传统疗法科室, 丰富多样 的传统疗法特色, 更是令人印象深

刻, 当中"石氏醒脑开窍针法治疗中 风后昏迷偏瘫"和"颊针疗法治疗中 风后抑郁失眠"等多项名中医特色疗 法尤为引人注目。此外,列入广东省 和广州市非物质文化遗产的"岭南传 统天灸疗法"也备受赞誉。该科室展 示了平衡针、耳穴压豆、"中药热奄 包治疗中风后肩痛"、中药熏蒸、中 药沐足、壮医棍针疗法、阳掌拍打疗 法、正骨推拿疗法、点穴疗法等多种 独特的民间治疗技术在疾病治疗、体 质调理及养生保健等方面发挥了重要

通过此次参访,我们对中医药传 统疗法在现代医学中的实践应用有了 更加直观和深刻的了解。除了学术交 流,我们还夜游珠江,也体会了鼎湖 山的幽静、七星岩的秀丽、沙面的异 国建筑、大佛寺的庄严以及、北京路 步行街的繁华,特别是陈家祠精美的 雕刻与独特的建筑风格更是让我们叹 为观止。

这段宝贵的旅程让我们在共同 探索和交流中,大大地提升团队的 凝聚力,同事之间的友谊也变得更加

世中联第16届中医儿 科国际学术交流大会 **参与主题讲座**

▲▲▲界中医药学会联合会第16届中医 8月16-19日在江苏无锡举行。本次会议 以"中医儿科助力儿童身心健康发展" 为主题,由世界中医药学会联合会儿科 专业委员会主办,南京中医药大学无锡 附属医院、无锡市中医药学会承办。来 自16个国家和地区的中医儿科专家学者 500余人出席本次大会,全球20000余 人在线参加会议。

我院董事会主席吴佳盛博士应邀在 大会作 "世界卫牛组织在传统医学的发 展战略与展望" 主题讲座; 我院讲导师 董菁菁在大会也发表 学术报告。院长戴 铭教授则担任"心肝疾病论坛"主持。

广西中医药大学校长访问我院 双方签署合作协议 提高教学水平和质量

↑ 024年6月7日,广西中医药大学校长姚春率团访问新加坡中医学 ▲院,双方就联合培养兼读制研究生、学生短期交流及中医药相关课 程项目等合作内容进行了深入交流,并签署了合作协议。

我会会长赵英杰教授在致欢迎辞时表示签署合作协议,是双方合作 的重要里程碑。学院将充分利用与广西中医药大学合作交流平台,提高 教学水平和质量,促进中医药的国际化发展。

姚春校长则希望此次合作协议的签署,能够推动双方在传统医药、 医疗保健、人才培养和科技研发等领域的深入合作。



戴铭院长致辞

参加毕业典礼的嘉宾

72周年院庆活动 ^{我院筹得200万元善款}



管委会主席张俰宾博士与中华医院刘少夫主席共同主持切蛋糕仪式

院于2024年10月20日(星期日)迎来72周年院 庆,大巴窑总院当天特举办开放日活动,包括免费 义诊和中成药、热敏灸、舌诊仪、热成像仪检查,有祁梁 医师和刘思敏医师分别主讲的《中医疼痛管理-膝关节疼 痛》、《小儿推拿知多少》健康讲座、草药展示、中药凉 茶、中药义卖,也有免费午餐和免费礼包分发给民众。

永远名誉院长赞助全场院庆晚宴



出席晚宴的嘉宾们合影

晚上则在乌节大酒店举行院庆晚宴。卫生部长王乙康先生为晚宴录制了致词视频,中医管理委员会主席张佩宾博士出席了晚宴。当晚席设82桌,晚宴的开销由永远名誉院长罗守学报效。

晚宴上,我院向新委任的永远名誉院长和名誉院长颁 发了委任状,并向现有的永远名誉院长和名誉院长颁发 了感谢状,并举行了支票移交仪式。罗恭馥和罗守学两



永远名誉院 长罗守一) 和罗恭二) 和左二皇上 完皇 上 中 华医院共 赠善款

位永远名誉院长分别捐赠30万元和20万元善款,中医学院捐赠5万元。今年院庆共筹得超过200万元,单是晚宴现场捐款超过65万元。

捐赠洗肾机予肾脏透析中心

本次慈善晚宴也举行一项捐赠仪式,即我院向肾脏透析基金捐赠三台洗肾机。

肾脏透析基金(KDF)曾致函刘少夫主席,请求赞助该机构洗肾机(每台价格为3万元),为肾病患者提供洗肾治疗、药物及全面的护理。2024年10月6日,刘少夫主席、王晖闵财政长、许文楷总裁、白伟良副总监及医务部门和营运部门主管趁肾脏透析基金海军连路中心开放日前往参观访问,并与三巴旺集选区国会议员林伟杰医生及透析中心负责人交流。经过董事会讨论,才落实这捐赠计划。

实施办公自动 化管理系统

为了实现数码化转型和更高程度的数码化与自动化,我院决定实施办公自动化及文档知识中心管理

系统来实现数智化的协同运营统一平 台,实现无纸化办公,提升协同办公 效率。

此平台主要功能包括:门户管理,流程审批,会议管理,文化建设,知识社区,目标管理,业务系统定制,业务应用随需定制,低代码的

可视化设计平台,目前我院已经完成 第一阶段的实施,预计在年底完成全 部系统定制功能,届时,我院将基本 实现全流程无纸化、协同办公及基本 实现知识全文搜索、管理和传承。

"音韵耀中华" 慈善晚会 为中华医院筹得百万善款

2024年10月5日晚上,南洋客属总会在新加坡大会堂主办了一场慈善晚会,受益机构是中华医院,主宾永续发展和环境部兼交通部高级政务次长马炎庆。

这场慈善晚会的策划和组织人是南洋客属总会副总务、中华医院永远名誉院长萧立娟小姐,并得到南洋客属总会华乐团、南洋客属总会合唱团、聚舞坊的支持, 呈献一场场精彩的表演。

晚会开始前,南洋客属总会会长刘智评PBM先生、 主宾马炎庆高级政务次长分别致词,刘少夫主席代表中 华医院董事会致感谢词,过后,由马炎庆高级政务次长



向捐款5,000元-100,000元的捐款者颁发纪念品,真昊法师将他的墨宝赠送给主宾,慈善晚会共为中华医院筹得超过100万元的医药基金。

常年颁奖礼 暨职员会议 邀名管院长分享慈善心得

2024年9月1日(星期日),我院在三楼礼堂召开常年 颁奖礼暨职员会议,近两百位职员和获奖轮值医师出 席了会议,董事会主席刘少夫医师、副主席林秋霞博士、副主席朱奕达医师、财政王晖闵医师和王木瑞董事 出席了会议。

会议上,刘少夫主席为获得优秀轮值医师奖、优秀专病组一二三等奖,轮值医师长期服务奖,以及多位获得职员长期服务奖的医师和职员颁发了奖状。许文楷总裁也作年度工作报告,最后,董事会副主席暨人力资源委员会主席朱奕达医师作了总结发言。

颁奖礼结束后,邀请中华医院永远名誉院长洪振群 BBM以他的亲身经历与大家分享慈善心得,并介绍他的 新作《笑看风云慈善路》。



分院2025年起 星期亢晚上停诊

于各分院周六晚上病患人数稀少,董事会决定,自 2025年1月起,每周六晚各分院停诊,总院则照常 营运。此外,每年圣诞夜 (12月24日晚上)和新年前夕 (12月31日晚上)两个时段,总院和分院一律停诊。

南宁签约授牌**我院为** 朱琏针灸海外国际研究基地 二级基地



南宁市第七人民医院院长庞兴旺(左一)授牌予我院,刘少夫主席与公会副会长郭忠福接领。

宁市第七人民医院(南宁市中西医结合医院)特在2024年8月6日,举办中华医院朱琏针灸国际研究基地二级基地建设单位签约授牌仪式,构建针灸区域合作桥梁,加速推进"朱琏针灸"学术思想和技法出海,共建广西-东盟"健康圈",提升中医药文化海外传播力。

当天,南宁市第七人民医院院长庞兴旺与我院董事会主席刘少夫医师分别代表两院签署合作协议并授牌。 签约仪式后,还为我院医师进行了为期三天的2024年 朱琏针灸海外二级基地针法培训。



完成为期三天"2024年朱琏针灸海外二级基地针法培训"课程的我际 医师

世针联2024国际 针灸学术研讨会 _{我会4名成员参与}

界针联主办的"2024国际针灸研讨会"于10月11-13日于英国伦敦举行,由世界针灸学会联合会、中国中医科学院共同主办,英国中医药学会与针灸学会承办。

我会郭忠福(世界针联副主席)、陈蓓琪(世界针联执委)和张友华(世界针联执委)代表出席。本次有来自30多个国家的500余中医师参加了2天的活动,共120篇论文在5个分会场发表。

公会会员、中华医院特邀医师许柏光参加此次大会并发表"亳针刺三其穴综合十二正经腧穴治疗痔疮疼痛疾病临床观察"。张友华医师也主持了10月13日下午的讲座。

世针联成功举办了40余次世界针灸学术和国际研讨会。针灸已经推广到196个国家,並在30多个国家组织"一带一路"中医药针灸风采行。这次大会旨在增进传统医学及针灸医学深度融合,让中医针灸为人类健康做出更大的贡献。

本次承办大会主席、英国邢玫会长感谢世针联搭建交流平台,让全球中医同仁携手推动中医针灸事业的发展。瑞典中医学会将承办2025年世针联大会。

研究院公开讲座 近百名医师参加 反应热烈



针研组40多名组员 参加年度第6场交流活动

2024年11月10日,针研组举办2024年度第六次讲座,由陈金木 医师主讲"针灸与刮痧治疗肩周炎的治疗手法",出席的40多 名组员也积极分享了他们对刮痧的治疗经验。过后也享受公会提 供的自由晚餐並讨论2025年的讲座计划和遴选新的小组组长。

中华医药研究院 伤寒川组

| 主讲者 | 日期 | 期 讲题 | |
|-----------|--------------------|--------------|----------------------|
| 卢秀茹医师和陆判海 | 夏医师 7/7/202 | 7/2024 生姜泻心剂 | 汤与干姜黄芩黄连人参汤的区别及应用 |
| 姚惠绍医师和何和松 | と医师 4/8/24 | 8/24 葛根芩连 | 汤与麻杏石甘汤的区别与应用 |
| 陈治霏医师和陆判海 | 医师 1/9/24 | 9/24 桂枝人参河 | 汤与旋覆代赭汤的区别与应用 |
| 张美专医师和吴忠超 | EE师 6/10/24 | 10/24 桂枝汤与 | 圭枝附子汤的区别与应用 |
| 张俐弦和何冠奇 | 3/11/24 | 11/24 乌梅丸与 | 白通加猪胆汁汤的区别与应用 |

^{*}以上各场均各获得2继续教育学分



陆判海医师

伤寒论讲解交流会

| 主讲者 | 日期 | 讲题 | 获得中医管委会继续教育学分 |
|-------|---------|------------|---------------|
| 柯顺年医师 | 7/7/24 | 小柴胡汤证治浅谈 | 2分 |
| 徐玉玲医师 | 4/8/24 | 浅析赤小豆当归散 | - |
| 叶艾美医师 | 1/9/24 | 浅谈葛根芩连汤 | - |
| 李章能医师 | 6/10/24 | 浅谈柴胡加龙骨牡蛎汤 | 2分 |
| 陈宝顺医师 | 3/11/24 | 浅谈小青龙汤 | 2分 |
| 陈惠敏医师 | 1/12/24 | 浅析乌梅丸证 | - |



何冠奇医师